

高校“阴盛阳衰” 奖学金大多被女生拿走

不过,女生拿奖学金虽厉害,可找工作时仍是弱势群体

费孝通奖学金今年在江苏是第九届颁布,南师大14位获奖者,只有一位男生。13:1的悬殊比例“真让人伤不起”。而且,费孝通奖学金自2004年设立至今,就一直保持着“阴盛阳衰”的传统。不仅如此,在一份中国省属大学国家奖学金获奖者性别统计中,同样也是“阴盛阳衰”。为什么会这个现象?“男孩危机”真的来了?

□通讯员 周熠 快报记者 孙羽霖

校立方
象牙塔里的精彩日记
报料热线: 96060
报料信箱: kbscb@sina.com



13:1的尴尬

费孝通奖学金在江苏省仅设立于四所高校,分别是南京师范大学、南京医科大学、南京航空航天大学、扬州大学。

记者在南京师范大学阳光网上看到,今年南师大有14位同学获得这项殊荣,分别是教师教育学院的龚琳、强化培养学院的肖彤、金陵女子学院的王序、文学院的陈辰、公共管理学院的刘凌艳、新闻与传播学院的周音孜、教育科学学院的于露、外国语学院的王丽、计算机科学与技术学院的周浩、化学与材料科学学院的汤飞凤、地理科学学院的陈雨莹、生命科学学院的王琳、能源与机械工程学院的张华娣、中北学院的施苏苏。

14个获奖者,竟然有13个是女生。

“阴盛阳衰”成传统

“文科院校就这样!”在仙林7788网站上,有网友表示惊叹。

也有很多人认为,在以文科专业见长的南师大,各种奖项女多男少的现象不足为奇,毕竟男女3:7的比例在这里摆着。

可就费孝通奖学金而言,自2004年建立至今就一直保持着“阴盛阳衰”的优良传统:2004年6女2男,2005年6女2男,2007年12女2男,2008年11女3男,2009年10女4男……

这样的比例对于学校的现状而言的确还算合理,可是今年13:1的悬殊比例还是让南师大的男生们深受打击。

有网友表示,女生在各个方面占据优势,崭露头角,男生则始终处于被动与落后的位置,“男孩危机”正在袭来,奖学金的颁发立刻显现出女生的绝对“统治地位”。

奖学金都给女孩了?

在一份中国省属大学国家奖学金性别比例分析中可以看出一些端倪,获得

奖学金的人数女生都比男生多,并且无一例外。

一份关于“男孩危机”的调查报告列举的一大堆令人触目惊心的统计数字表明:男孩危机是全线性的危机,从中小学到大学,男孩危机日趋严重。男生学业落后乃至失败对个体和社会都将产生重大影响,而且男孩危机并非中国独有,它已成为一种国际性的现象。更糟糕的是:男孩危机并不仅仅限于学业,男孩在体质、心理及社会适应的各个方面都面临更多的“麻烦”。

女生为什么这么强?

女生的强势状况在高校中已经不足为奇了,不仅表现在获得奖学金上,在社会、学校、学院、班级等各类工作中,都表现出了超人的积极性与能力。女生到底为什么这么“凶猛”呢?

首先,相较男生而言,女生在做事情时目的更加明确,这使得她们更加注重短期行为。在学校里,女生在学习等方面更加积极,更有针对性。这样的场景在高校已经司空见惯:女生全线压阵,黑压压地在前边坐了一片,而男生大多坐在后面不易被注意的地方。上课的时候,女生在前面认真记笔记,而男生在后面聊天、睡觉、看小说,还常常中途逃课。差距由此产生。

第二,当今社会仍旧是一个以男性为中心的社会,绝大部分的社会资源和社会权力掌握在男性手中,女性要想在社会领域取得与男性同样的成功,需要付出比男性更多的努力。在现实社会状况下,女生的就业压力更大,她们不得不付出更多的辛劳去换取一份安全感。

不过,在学校里是“阴盛阳衰”,而毕业找工作时,女生依然面临尴尬境地:虽然奖学金拿到手软,工作依然难找。统计显示,应届毕业生中找到工作的女生人数异常地低于男生,其中不乏有众多奖项在手的女大学生。

中国人和诚信“结婚”啦 南航学子手绘海报唤诚信

你见过专属于中国人与诚信鲜红的“结婚证”吗?昨天上午,南京航空航天大学“我的诚信人生我书写”海报大赛上,来自学校16个院的同学大显身手,描绘出一张张或新颖独特、或制作精美的“诚信”海报。

一张特殊的“结婚证”吸引了参观者的目光。

这张“结婚证”的结婚对象写着“男方:中国人”“女方:诚信”;“结婚证”的左边,画上了中国古代、近代、当代三位重要的Q版人物,周围附上对诚信的说明,上面还盖上了红色的“诚信之章”。右边则书写着“男女双方”的“恋爱史”及对“新人”的祝福。

这份奖状式的“结婚证”吸引了不少同学拍照纪念。

“创意来源于前段时间流行的光棍证。”海报设计者隗晨是南航人文学院大一学生,“我们就是想用这种出人意料而又在情理之中的内容让观者在会心一笑中明白诚信的



“我的诚信人生我书写”创意海报 校方供图

重要性。”

据活动组织者、材料科学与技术学院辅导员黄芳介绍,将获奖作品进行展示,是为了让更多人关注诚信,引发大家对诚信的思考。“现场还有很多看过海报展示的同学表达了他们想要参加这个比赛的强烈愿望。”

通讯员 郁玥 车卓雅 快报记者 孙羽霖



宿管阿姨 为学生缝衣服

“阿姨,你们辛苦啦。”“谢谢阿姨。”昨天上午,南京师范大学的宿管阿姨在各食堂门口进行“爱生服务”活动,为学生们义务缝补、熨烫衣服。学生们说:“阿姨们专心致志、小心翼翼的样子,让我想起了妈妈。”

通讯员 徐锐 朱燕丹
快报记者 谢静娴 文/摄

50名大学生当上“小学教师”

从今天开始,南京理工大学实验小学的1000多名三—六年级小学生将迎来50位90后“老师”。这些老师实际是南京理工大学的在校生,主讲小学大综合俱乐部的42门选修课。

英语口语、动物研究所、植物研究所、篮球、足球、排球……南理工实小的“周五大综

合俱乐部”是小学综合性选修活动课,是孩子们最喜欢的校内活动课之一。南京理工大学实验小学与南京理工大学团委建立了“周五大综合俱乐部”活动——大学生志愿者合作项目,大学生们用爱心给孩子带来更美好的童年。

通讯员 陈胜 许小娟 快报记者 黄艳

学发微博进了小学生的信息课程 13名小学生微博集结帮树治白蚁

学校里的大事小事,看看学校网站上的微博就知道了。最近,南京市下关区第二实验小学的博求微博(weibo.xgesx.cn)很火,试运行阶段就吸引了562个粉丝,其中400多人是学校的学生。最近微博就组织小朋友们一起拯救学校的广玉兰树,还在寻找一位捡废纸的小女孩。

最近学校微博上的一个热门话题是“拯救广玉兰树”。

学校信息中心主任虞继文老师 11月13日发布微博,说学校操场边有一棵广玉兰树被白蚁侵害,希望大家想想办法,来拯救这棵树。

这条微博得到众多师生的回应,大家献计献策。

前天中午12:30,学校少科院新任院长尹一得带领李博、陈子豪等13位同学实施拯救计划。他们在树根部发现一个大洞,疑是白蚁的老巢,然后喷洒药物,填上土。一小时后,他们在博求微博上发布了这条信息,让大家放心。

微博前阵又展开了寻人行动。虞继文在微博上说,前天中午,他发现楼梯处有一张废纸,一个女同学捡起来丢到

垃圾桶里,被他拍下来了,让大家找找这个女孩到底是谁。

秋游去哪里也是微博上的热门话题。10月12日,朱亦菲小朋友在微博上表示,自己最想去中山陵。同学们纷纷发表看法。最后,老师在微博上公布了秋游日期和地点。

“我们特别做了一个学校专属的微博平台,而且都是实名的。现在有562个粉丝,其中四年级200多名学生都加入了,五六年级也有不少学生参加,总计参与学生超过400,还有部分老师和一些家长。”虞继文说,四年级开设了微博课,有三节信息技术课教学生发微博。

孩子们用真名,在校园微博上分享见闻,用“@”与老师、同学聊天。

校长林仁礼也开通了实名微博,最近的一条内容是:新学校的平面设计图出来了,在学校公共交换区处,请老师们看看,提出宝贵意见啊。他准备今后通过微博,随时关注孩子们的想法。下周全校老师都将加入微博,家长们也可以通过校园网上的提示注册。今后学校的热点信息发布、话题讨论,甚至各科的学习内容都可以通过微博进行互动。

通讯员 田田 快报记者 黄艳

五星双节热卖:彩电团购惠 手机最高直降 500元

五星电器彩电节已于上周火热开幕,短短一周销售实现同比30%的增长,购买大屏幕和3D·智能电视的人数超过50%。为满足消费需求,本周五星联合众彩品牌开展“全国大团购”活动。同时,五星手机节也于本周隆重登场,全场通讯产品最高可直降500元,满额就送礼,更有贴心好礼等你拿。

本周五星将联合康佳、海信、长虹等众多品牌进行“全国大团购”,不仅带给消费者最高达30%的多重补贴,更推出百余款惊喜机型,直击价格底线。其中,32英寸LED彩电一款换新

价2000元,海信42英寸LED彩电一款换新价3150元,LG55英寸3D·智能彩电一款仅售14999元并加赠32英寸液晶彩电。参加以旧换新购买国产品牌彩电更可获赠音响优惠套餐券。消费者还可参加康佳“买大送小”活动,在八大组合套餐中购买任意一款康佳大屏彩电均可加送康佳LED彩电一台(详情请至康佳品牌专区咨询)。

五星彩电节正上演的精彩纷呈,手机盛典也于本周拉开帷幕。五星介绍,本次手机节五星携手多品牌供应商,诺基亚、三星、摩托罗拉、索爱等众多名

品联合让利,全场通讯产品最高可直降500元,消费者购指定机型还可加赠蓝牙耳机、存储卡等贴心好礼。同时,更有多品牌新品首发:三星手机I9220新品独家首销现价5999元。摩托罗拉手机ME865,双核CPU可支持多媒体网站扩展。另有Iphone4现货发售,预存话费“0”元购。活动期间,凡购手机满800元即送2G卡一张,再加赠洗手液/润肤皂;满1800元即送蓝牙耳机,再加赠天堂伞/精美靠垫;满2800元即送移动电源,再加赠高清数据线或厨房五宝。更多手机节特惠活动等你来体验!